MATEMATICKE OPERACE

SCITANI: at+b=c s¢itanec + séitanec = soucet
ODCITANI: a—b=c mensenec — mensitel = rozdil
NASOBENI: a-b=c Cinitel - &initel = sou¢in
DELENI: a:b=c délenec : délitel = podil

Operace vyssiho radu

UMOCNOVANI: b=a" b = n-td mocnina ¢&isla a
a = zaklad mocniny (mocnénec)
n = exponent (mocnitel) n €N
ODMOCNOVANI: a="b a = n-td odmocnina z ¢&isla b
b = zadklad odmocniny (odmocnénec)
n = odmocnitel (2jku nepisu)

PRIPOMENUTI
a) Potadi vypoctu b) Zavorky
— nejdfiv umocnovani a () kulaté = feSim nejdrive
odmocnovani [ ] hranaté d
— pak nasobeni a déleni { } sloZzené = reSim nakonec
— nakonec s¢itani a odcitani {10)1}
Priklady:

a) [5:(32-6)+36:3] =

b) (1+2)-3+(4-5+6)-7=

o) [(1+2)-3+4]-5+6-7=

d {(1+2-B+4)]-5+6}-7=
e) 1+2-3+4-5+6-7 =



